



РЕПУБЛИКА СРБИЈА

Рашки управни округ

САВЕТ ОКРУГА

Број:918-06-0003/2014-01

Датум:28.02.2014. године

К Р А Љ Е В О

## З А П И С Н И К

Сачињен на првој седници Савета Рашког управног округа која је одржана 27.02.2014. године у Краљеву.

Почетак седнице је у 11,00 сати.

Седници присуствују: Матеја Мијатовић-председник Савета, као и чланови Савета: Милун Јовановић-заменик градоначелника Града Краљева, Шемсудин Кучевић-председник Општине Тутин, Јован Чорбић-председник Општине Рашка, Андрија Боћанин-заменик председника Општине Врњачка Бања и Едиб Ђерлек-помоћник градоначелника Града Нови Пазар.

Присутни су још и: Горан Тодоровић-заменик начелника Полицијске управе у Краљеву, Јасмин Душтинац-заменик начелника Полицијске управе у Новом Пазару, Војкан Милосављевић-начелник ОКП при Полицијској управи у Новом Пазару, Радоица Кочовић-начелник Одељења за ванредне ситуације у Краљеву, Милош Бзенић- Виши јавни тужилац у Краљеву, Нурија Рожајац- заменик вишег јавног тужиоца у Новом Пазару, бригадни генерал Маринко Павловић-командант 2. Бригаде копнене војске, потпуковник Дејан Васиљевић-заменик команданта 98. ваздуховне бригаде и Милоје Кундовић-секретар Савета Рашког управног округа.

Записник води Милоје Кундовић.

За седницу је предложен следећи:

### ДНЕВНИ РЕД

1. Усвајање записника са предходне седнице Савета РУО од 24.10.2013. године.
2. Усвајање Плана рада Савета Рашког управног округа за 2014. годину,
3. Разматрање стања безбедности на подручју Рашког управног округа у 2013. години.  
Известиоци: Богољуб Живковић – начелник ПУ у Краљеву и Драган Терзић – начелник ПУ у Новом Пазару.
4. Разматрање могућности пружања конкретне помоћи за санацију школских објеката на подручју Косова и Метохије,  
Известилац: председник Савета
5. Текућа питања

Седницу је отворио председник Савета, поздравио присутне и захвалио им се на одзиву и присуству на седници.

Прочитао је предложени дневни ред за данашњу седницу.

На исти није било примедби нити других предлога, па је предложени дневни ред гласањем једногласно усвојен.

Милун Јовановић као председник општине домаћина поздравио све присутне изразио је велико задовољство што се ова седница Савета одржава у Краљеву а посебно обзиром на тачке дневног реда које се данас разматрају.

## I.

Записник са седнице Савета РУО од 24.10.2013. године достављен је свим члановима Савета одмах након сачињавања.

На исти није било примедби.

Записник је стављен на гласање и једногласно је усвојен.

## II.

Пре почетка седнице члановима Савета је подељен предлог Плана рада Савета Рашког управног округа у 2014. години који је заведен под бројем 918-06-00004/2014-01 од 24.02.2014. године.

Председник Савета је поближе објаснио и образложио предлог плана, напомињући да се овако предложени план увек може допунити неком актуелном тачком дневног реда која се појаве у току године. Поред ових планираних, редовних седница могу се увек, по потреби заказати и ванредне седнице, уколико се за то укаже потреба.

Питао је да ли неко од чланова Савета има предлога за евентуалну измену или допуну предложеног документа.

Није било нових предлога па је једногласно усвојен

## З А К Љ У Ч А К

Усваја се предлог Плана рада Савета Рашког управног округа за 2014. годину, који је заведен под бројем 918-06-00004/2014-01 од 24.02.2014. године.

## III.

Известилац по овој тачки дневног реда је Горан Тодоровић-заменик начелника Полицијске управе у Краљеву.

Пре почетка реферисања известилац је у име Полицијске управе Краљево и своје лично име, поздравио све присутне на седници и изразио задовољство што се ова тема нашла на седници Савета Рашког управног округа.

Известилац је извршио презентацију Извештаја о раду Полицијске управе у Краљеву за 2013. годину која носи број: Инф.бр. 32/14 од 10.02.2014. године и означена је степеном поверљивости „поверљиво“.

Извештај у писаној форми чини саставни део овог записника.

Током своје презентације известилац је дао исцрпно, образложења свих делова које извештај садржи.

Извештајем је обухваћено следеће:

- Месна, односно територијална надлежност Полицијске управе у Краљеву (које градове и општине покрива, величину територије и број становника),
- Оцена извештаја је да је на подручју које покрива Полицијска управа у Краљеву у 2013. години остварено изузетно задовољавајуће стање безбедности,
- Укупан број откривених и регистрованих кривичних дела на подручју одговорности ПУ Краљево повећан је за око 35% (2490 према 1850). До повећања је дошло због разлике у процесуирању имовинских кривичних дела, јер се од почетка 2013. године, по службеној дужности, подnose кривичне пријаве за кривична дела у којима је причињена материјална штета преко 5.000,00



динара, за разлику од предходног периода када је то било преко 15.000,00 динара. Број откривених и регистрованих кривичних дела у области привредног криминала је у благом паду – преко 3% (230 према 238). Број кривичних дела општег криминалитета је повећан за преко 41% (2228 према 1580). Сва најтежа кривична дела која су почињена у 2013. години су расветљена. Око 72% кривичних дела општег криминала су починила непозната лица. Број регистрованих прекршаја је смањен за преко 13% (588 према 677) и у извештајном периоду није било масовнијег нарушавања јавног реда. У саобраћајним незгодама је погинуло 25 лица (према 37), што је за око 32% мање у односу на предходну годину, а позитивна тенденција је смањење укупног броја саобраћајних незгода за око 14% (719 према 834). Број пожара на којима је вршен увиђај смањен је за око 44% (74 према 133).

- Стање у копненој зони безбедности: Припадници ове полицијске управе покривају административну линију са КИМ у дужини од око 50 км, а административни прелаз је сада у месту Муре. На овом прелазу у току 2013. године контролисано је укупно 206.213 возила и 496.699 лица. У оквиру Полицијског одељења Рудница постојао је један стални безбедносни пункт и то у месту Рудница, а од 10.12.2012. године Техничким протоколом о интегрисаном управљању административним прелазима успостављена је заједничка тачка прелаза у месту Муре, где су заједнички ангажовани службеници МУП-а, Министарство финансија, ветеринарска и фитосанитарна инспекција, као и припадници Еулекса и привремених институција из Приштине. Оцена извештаја је да је у извештајном периоду, у копненој зони безбедности остварено повољно стање безбедности и постигнути су задовољавајући резултати. Извештај наводи статистичке податке по свим аспектима безбедности, који су остварени у Копненој зони безбедности.
- Активности Полицијске управе у Краљеву на сузбијању криминалитета у извештајном периоду обухватају: усмереност на откривању и расветљавању најтежих кривичних дела ( у области општег и привредног криминала). У извештајном периоду нису регистроване организоване криминалне групе, али постоје појединци, који према оперативним сазнањима јесу припадници организованих криминалних група које функционишу и ван подручја Републике Србије. Карактеристика тих група је што се појединци из различитих места и градова удружују ради вршења кривичних дела. У извештају се наводи низ кривичних дела, која су у извештајном периоду, вршиле особе у оквиру групе, мада се то по дефиницији не може сврстати у организовану групу.
- Сузбијање привредног криминала: приоритет је био на сузбијању организованих облика, посебно са већом материјалном штетом. Структуром, у овој области доминирају кривична дела злоупотребе службеног положаја и она у извештајном периоду бележе пад за 31% (56 према 81) и преваре у служби којих је регистровано 55. У паду су и кривична дела фалсификовање службене исправе за око 67% (17 према 51) и кривично дело недозвољене трговине за преко 46% (15 према 28). У порасту је број кривичних дела проневере за преко 45% (16 према 11), превара у привредном пословању за око 43% (10 према 7) и друга дела. Преко 27%, односно 63 кривична дела из области привредног криминалитета има елементе корупције што је за око 26% мање него у 2012. години, када је откривено 85 корупцијских кривичних дела. Планским активностима направљен је значајан продор у срединама у којима је присутна корупција, као што су јавна предузећа, државни органи и др. Извештај даље наводи низ тежих кривичних дела која су извршена у 2013. години, као и то, шта је по том питању предузето.
- Кривична дела из области високотехнолошког криминала: откривено је и регистровано укупно 5 кривичних дела, што је петоструко мање него у 2012. години, када је откривено и регистровано 25 кривичних дела из ове групе. То су



кривична дела: три фалсификовања и злоупотребе платних картица и по једно неовлашћено искоришћавање ауторског дела или предмета сродног права и једно неовлашћено коришћење туђег дизајна.

- У области сузбијања еколошког криминала регистровано је 27 кривичних дела (према 6 у предходној години). Регистроване су 22 шумске крађе, два кривична дела незаконитог лова и три кривична дела убијања и мучења животиња.
- Број кривичних дела општег криминала је у порасту за преко 41% у односу на предходну годину (2228 према 1580). Од овог броја око 72% кривичних дела су извршила непозната лица. Полицијски службеници ПУ Краљево су расветлили око 43 % почињених кривичних дела или 684. Сва тешка кривична дела су расветљена (осим имовинских и две тешке телесне повреде и једног силовања у покушају нема других нерасветљених кривичних дела).  
Надаље се наводе конкретна тежа кривична дела која су почињена на овом подручју у извештајном периоду (три тешка убиства, два убиства, шест убистава у покушају, два тешка убиства у покушају).  
Расветљено је преко 33% крађа, око 43% тешких крађа, све разбојничке крађе, око 39% разбојништава, 80% неовлашћеног коришћења туђег возила, као и све изнуде.
- Надаље се наводе полицијске акције по питању разних опојних дрога и наводе се статистички подаци шта је у извештајном периоду учињено у овој области. Посебно се наводе резултати из полицијске акције „Гром“ и „Гром 1“ која је спроведена у сарадњи са Вишим јавним тужилаштвом у Краљево.
- Малолетнички криминал учествује у општем криминалу са процентом од 12%. У извештајном периоду 152 малолетника је извршило укупно 260 кривичних дела, што је за око 81% више него у 2012. години. Од укупног броја кривичних дела која су извршили малолетници 85% су имовински деликти. Регистровано је и једно кривично дело тешког убиства у чијем извршењу је учествовао малолетник. На штету малолетних лица извршено је укупно 24 кривична дела што је за око 27% мање у односу на предходну годину.
- У области јавног реда остварено је стабилно стање у извештајном периоду. Превентивним деловањем полицијских службеника и њиховим присуством на свим јавним скуповима, спортским приредбама и местима где најчешће долази до већег окупљања грађана постигнута је стабилност и спречено је нарушавање јавног реда у већем обиму.  
У извештајном периоду регистровано је укупно 588 прекршаја (према 677 у предходној години) што чини смањење за преко 13%. Извештај наводи и структуру регистрованих прекршаја.  
Наводе се протестна окупљања грађана у извештајном периоду, статистички подаци о томе као и мотиви који су их руководили да протесте организују. У извештајном периоду је регистровано и 5 обустава рада – штрајкова, а у тим штрајковима је учествовало око 170 радника. Регистрован је и један случај активирања експлозивне направе као и четири случаја анонимних телефонских дојава о подметању експлозивних направа.
- У области безбедности саобраћаја бележе се позитивне тенденције, изузев броја лако и тешко повређених лица, који је задржан на прошлогодишњем нивоу. Највеће смањење бележи број погинулих и то за 1/3 у односу на предходну годину. Позитивно је што је број саобраћајних незгода смањен за преко 14% (719 према 834), а број незгода са настрадалим лицима за преко 8% (368 према 421) и број повређених лица за преко 7% (365 према 392).
- У извештајном периоду, на подручју који покрива ПУ Краљево, регистрован је боравак преко 21000 страних држављана, што је за 1000 више у односу на предходну годину. Откривено је 110 (према 55 у предходној години) илегалних имиграната на подручју који покрива ПУ Краљево, који су имали намеру да се пребаце у земље Европске уније.



- У домену управних послова, у извештајном периоду издато је: 7722 путне исправе.  
Грађанима је уручено 17670 личних карата на новом обрасцу, издато 13156 возачких дозвола, и 15077 саобраћајних дозвола, издато је 567 одобрења за набавку и 671 за регистрацију оружја.
- У извештајном периоду сви системи веза у ПУ Краљево су функционисали у најбољем реду са капацитетом од око 99%. Током године извршена је имплементација ИП телефоније у систем веза МУП-а, а дорађен је и пројекат за видео надзор за подручје града Краљева и општине Врњачка Бања.
- У области заштите и спасавања у ванредним ситуацијама регистровано је укупно 622 (према 1076 у предходној години) различитих интервенција ватрогасно-спасилачких јединица, од којих 483 интервенције на гашењу пожара, 3 на експлозији, 29 техничких интервенција, 18 техничких интервенција у саобраћају, 1 интервенција на опасним материјама и 88 осталих интервенција. Број пожара на којима је вршен увиђај је скоро преполовљен – 74 (према 133). Повољно стање у овој области огледа се и у смањењу броја погинулих и повређених у пожарима у односу на предходне године. Око 62 % свих пожара догодио се у приватном сектору својине. Узрок пожара најчешће је људски фактор. Наводе се неки конкретни пожари по тежини последица и висини причињене материјалне штете.
- Послови аналитике у извештајном периоду су извршени у складу са упутствима који регулишу ту област.
- У извештајном периоду је интензивирана сарадња Полицијске управе са медијима. Смернице развоја комуникације са медијима вршене су кроз Стратегију комуникације МУП-а Републике Србије.
- У борби против свих видова кршења законитог поступања припадника Полицијске управе у Краљеву поднете су: 4 кривичне пријаве (за кривична дела: злоупотреба службеног положаја, злоупотреба положаја одговорног лица и тешка дела против безбедности јавног саобраћаја). На штету полицијских службеника извршено је 40 кривичних дела. Против полицијских службеника покренуто је 39 дисциплинских поступака и то 29 због тежих и 10 због лакших повреда радних обавеза и дужности.
- У извештајном периоду, као и ранијих година, интензивно се радило на на унапређењу сарадње са другим државним органима.

Такође, похваљује се рад Савета за безбедност саобраћаја у локалним самоуправама које су образовале такав орган, и да је он дао значајне позитивне ефекте у подизању безбедности саобраћаја на виши ниво, посебно у зонама основних и средњих школа. Сматра да треба интезивирати рад Савета за безбедност у локалним самоуправама и да би он у многим аспектима опште безбедности могао деловати превентивно.

Други извештај по овој тачки дневног реда Јасмин Душтинац- заменик начелника Полицијске управе Нови Пазар, поздравио је све присутне на седници и изнео разлоге због којих начелник Полицијске управе у Новом Пазару није био у могућности да дође на седницу.

Извештај је на седници изнео усмени Извештај о раду полицијске управе у Новом Пазару за 2013. годину наводећи да се писани извештај по овим питањима сада сачињава и биће достављен као прилог овој седници и записнику који се води.

Извештај на почетку даје личну карту Полицијске управе у новом Пазару, подручје које она покрива као и главне проблеме који се јављају у њеном раду.

Наводи да ПУ Нови Пазар покрива подручје града Нови Пазар и општина Тутин и Сјеница, на ком простору живи око 160.000 становника. Национална структура становништва је следећа: 80% су Бошњаци, 19% су Срби и 1% су остали.

Наводи главне проблеме који оптерећују област безбедности на овом простору:

- Веома дугачка граница према републици Црној Гори као и линија разграничења према КИМ које нису адекватно обезбеђене и заштићене и где постоји велики број прелаза који се користе за илегалне преласке и шверц разних роба.



- Преко подручја које покрива ПУ Нови Пазар пролази неколико путева дроге (из Црне Горе, са КИМ, Турске). Један део тих наркотика се задржава у Новом Пазару а већи део иде даље према земљама западне Европе.
- У Новом Пазару већ дужи низ година није решено питање Исламске заједнице, што представља велики безбедносни проблем. Затим наводи да је доста раширено присуство вехабија, иако све вехабије нису терористи иако у њиховим редовима има доста екстремиста.
- У последње време се уочава појава одласка младих људи са овог подручја у рат који се води у Сирији и већ постоји податак да их је у том рату до сада 5 погинуло. У будућности ће то представљати велики безбедносни проблем када се ти људи поново врате у своју земљу.
- Јавни скупови са великим безбедносним ризиком, посебно спортске манифестације, где се ангажује велики број припадника полиције који обезбеђују те скупове. То се посебно односи на утакмице које игра ФК Нови Пазар. У извештајном периоду ПУ Нови Пазар је обезбеђивала 326 таквих скупова.
- По важећој систематизацији радних места, Полицијској управи у Новом Пазару недостаје 100 полицијских службеника. Тренутно се у Сремској Каменици налази на школовању 90 кандидата за полицијске службенике који би у марту месецу требало да дођу и да се распореде на послове у ПУ Нови Пазар. Тренутно у Новом Пазару не постоји позорничка делатност и то представља веома велики проблем. Посебан проблем по овом питању, представља град Тутин где у вечерњим часовима раде само два полицијска службеника. Планирано је да се од укупног броја људи (90) који долазе у ПУ Нови Пазар, њих 19 распореди на рад у Тутин.
- Оцена известиоца, односно Полицијске управе у Новом Пазару, је да је на подручју које покрива та полицијска управа, у извештајном периоду, остварено **повољно стање безбедности**.
- Известилац надаље наводи статистичке податке, о оствареним резултатима Полицијске управе у Новом Пазару, на следећи начин:
- У извештајном периоду евидентиран је већи број кривичних дела и то за 271 у односу на предходну годину.
- Уочен је пад процента расветљавања кривичних дела са НН извршиоцем. У 2013. години тај проценат је био 36,84% док је у предходној години то било 47,34%.
- У области општег криминалитета доминирају кривична дела: против живота и тела. У извештајном периоду евидентирано је по једно кривично дело убиства из чл. 113. КЗ, док је број кривичних дела тешко убиство из чл.114 КЗ веће за 3 у односу на 2012. годину.  
Кривична дела против полне слободе. У 2013. години евидентиран је већи број кривичног дела силовања, и то за 4 у односу на предходну годину када је тај број био 1.  
Кривична дела против имовине. У тој области је евидентиран већи број кривичних дела, у односу на предходну годину (696 према 474).  
Кривична дела из области привредног криминала. У извештајном периоду, број кривичних дела у овој области био је 443, што је за 19 више у односу на предходну годину.
- У извештајном периоду пријављено је укупно 1356 учинилаца кривичних дела док је у предходној години тај број био 1420. Међу пријављеним лицима су 104 малолетна лица (према 88 у предходној години) Повратника је 753 (према 793 у предходној години), странаца је 97 (према 96). Укупно је лишено слободе 43 лица (према 61 у предходној години), а мера задржавања примењена је према 146 лица (према 137).
- Очувано је стабилно стање јавног реда и мира. Евидентиран је 471 прекршај против јавног реда и мира, што је у односу на предходни период мање за 0,21%.



На подручју Копнене зоне безбедности, које покрива ова Полицијска управа, очувано је стабилно стање безбедности

- У области безбедности саобраћаја регистровано је укупно 475 саобраћајних незгода (према 464 у предходној години). У саобраћајним незгодама погинуло је 7 лица и повређено 235 лица. Процењена материјална штета у тим незгодама је 23.115.200,00 динара (према 21.901.300,00 динара).
- У управно-правним поступцима: примљено је укупно 113563 захтева грађана, уручено је 71438 биометријских докумената.
- Регистровано је укупно 44 пожара (Нови Пазар 31, Сјеница 9 и Тутин 4). У државном сектору регистровано је 6 пожара (процењена штета је 1.220.000,00 динара), у приватном сектору регистровано је 36 пожара (процењена штета је 10.980.000,00 динара).

Радојица Кочовић, као начелник Одељења за ванредне ситуације у Краљеву, дао је неколико информација које се односе на област ванредних ситуација, и шта је то што јединице локалних самоуправа морају предузети, која акта се морају донети и у којим роковима је то нужно учинити.

Што се тиче информација по питању пожара у предходној години, истиче да су исцрпни подаци о томе садржани у извештајима који су поднели предходни известиоци и ту нема шта да дода. На ову област се примењује Закон о пожарима, и по том закону јединице локалних самоуправа немају обавезу да доносе било какав подзаконски акт. Сматра да би одговорни људи у јединицама локалних самоуправа, требало у овој области да делују превентивно, и то већ сада, посебно по питању спречавања шумских пожара. Требало би преко локалних медија упозоравати грађане на опасности од избијања шумских пожара, с обзиром на климатске услове који су актуални а и дугорочније временске прогнозе које се издају од стране овлашћених завода.

Истиче да је у прошлој години, по питању сузбијања пожара веома добро одрађен посао, а у том смислу истиче веома драгоцену помоћ коју су ватрогасним јединицама пружали припадници 2. бригаде копнене војске и Одерда Жандармерије у Краљеву.

Што се тиче Закона о водама јединице локалних самоуправа су биле у обавези да донесу своје планове за одбрану од поплава, за воде 2. реда, као и годишњи Програм мера на смањењу ризика од поплава, што је веома важан акт. Неке јединице локалних самоуправа су то урадиле а неке не. Сматра, и сугерише, да би средства намењена за извршење тог програма, у овој години, требало усмерити на водоснабдевање људи на појединим угроженим подручјима.

По питању примене Закона о ванредним ситуацијама, истиче да су све јединице локалних самоуправа донеле одговарајућа акта, само је неопходно пратити извршење и операционализацију тих аката.

Андрија Боћанин – истиче похвалу за рад Полицијске управе у Краљеву, јер се из података који су у извештају дати види да су резултати веома добри. Посебно, што се тиче заплена наркотика која је у односу на предходну годину, повећана око три пута. Мишљења је да смо као земља неке законе преурањено донели, а неке које је требало донети нисмо, па се све то одражава и на безбедносну ситуацију. Сматра да казнена политика није добра, да је блага и није сразмерна учињеном делу, чак се у појединим случајевима изричу веће казне за нека лакша кривична дела док се за тежа изричу лакше казне. Главни узрок повећања броја кривичних дела, је лоша економска ситуација у земљи, као и систем образовања и васпитања младих и ту се многе ствари морају мењати.

Милун Јовановић – сматра да су извештаји веома добри и исцрпни, и да је поражавајућ податак који је изнет, да у Тутину, у поподневним сатима, дежурају само два полицајца. То је недопустиво за град те величине. Представници локалних самоуправа, преко Савета за безбедност би требало да врше већи утицај на безбедносну ситуацију, путем доношења превентивних мера. Локалне самоуправе, преко својих општинских аката, могу да утичу на побољшање безбедности, ако су та акта квалитетно и добро припремљена и ако се добро спроводи њихово извршење. Ту посебно мисли на одлуку о радном времену. Истиче веома добар рад и резултате Савета за безбедност саобраћаја у граду Краљеву.



Шемсудин Кучевић – даје похвалу на рад Савета округа који је увек стављао добре теме на свој дневни ред. Сматра да би све програме локалних самоуправа, који имају елемената од регионалног значаја, требало стављати на дневни ред овог савета. Подржава дискусију Милуна Јовановића што се тиче квалитета одлука из надлежности локалних самоуправа, да те квалитетне одлуке значајно могу допринети подизању безбедности грађана на виши ниво. У општини Тутин у поступку доношења таквих одлука они траже и предходно мишљење одговарајућих државних органа. Сматра веома важним да се даље настави процедура око усвајања Ибарско-Лимске иницијативе коју је покренула општина Тутин и која је била на дневном реду једне од седница Савета у прошлој години.

Едиб Ђерлек – поздравља све присутне у име Града Нови Пазар. Сматра да је извештај веома добар и садржи велики број веома исцрпних података. Што се тиче података у вези кадровских проблема који оптерећују ПУ у Новом Пазару, са тим никако не може бити задовољан и то се ургентно мора решавати. Што се тиче добре оцене стања безбедности у Новом Пазару томе можемо захвалити само раду Полицијске управе у Новом Пазару. Износи конкретну безбедносну ситуацију, када се група грађана у једној Новопазарској улици, организовала и спречила једну грађевинску фирму која је од стране градске управе ангажовала за извршење извршног решења о рушењу одређеног грађевинског објекта. Такве ствари се не смеју толерисати. Сматра да се у наредном периоду мора посветити посебна пажња како се спроводе закључци које доноси овај Савет.

П.пукovníк Дејан Васиљевић – упућује поздрав свим присутнима у име 98. ваздухупловне бригаде, и истиче да су веома корисне информације које је чуо на овој седници. Сматра веома поразним податак да је у протеклој години за 80% повећан малолетнички криминалитет, и по том питању држава и друштво се морају веома озбиљно позабавити. Деци и омладини се морају представљати праве вредности кроз систем образовања и васпитања и да то није оно што они свакодневно чују преко средстава информисања, нарочито електронских медија. Кривична дела која извршавају војна лица, они у јединицама покушавају, превентивним радом, покушавају да сведу на најмању могућу меру. Истиче безбедносни проблем који се јавља у подручју аеродрома Лађевци, где ловци у сезони лова, веома неодговорно прилазе подручју аеродрома, пуцају у тој зони из ловачког наоружања и угрожавају безбедност аеродрома на тај начин. Слаже се да казнена политика код нас, није адекватна учињеном кривичном делу. Ангажовање јединице коју овде представља, у ванредним ситуацијама, је веома значајно и та јединица има веома значајне ресурсе који су на располагању за такве намене.

Милош Бзенић – истиче 2013. годину као годину у којој су мењани правосудни закони у већем обиму. Рашка и Сјеница су добили основне судове и основна тужилаштва и локалне самоуправе су доста помогле у опремању тих судова и тужилаштва и њиховом стављању у функцију, и на томе им се захваљује.

Истиче и новине које су уведене кроз систем тужилачке истраге и ту захваљује полицијским управама као и војној полицији на сарадњи коју им пружају, да се тај посао одвија како треба. Наводи податак да је на подручју Краљева у протеклој години било 139 притворених лица по судском решењу и да од тог броја није било ни једног незаконитог притвора. Наводи податке из неколико конкретних предмета: предмет „Земљотрес“, нека тешка убиства и у којој су фази ти конкретни предмети. Посебно је забрињавајући податак да је у порасту малолетнички криминалитет, и ту се хитно морају предузимати мере, јер је евидентан пад морала код грађана, родитељи и школа се не баве васпитањем деце. Јавни ред и мир је очуван на прошлогодишњем нивоу а таква је ситуација и у туристичким центрима на подручју округа. У туристичким центрима је проблем урбанизма и изградње објеката. Запажа се појава да се у тим центрима негде губе приходи које би требало остварити по питању изградње објеката, кроз накнаду за уређење грађевинског земљишта. Што се тиче наркотика, за добре резултате у тој области можемо захвалити полицији а највеће количине наркотика преко наше земље иду као транзит према земљама западне Европе. Оперативна група полиције која у Краљеву ради на борби у сузбијању производње и промета наркотика, је веома добра, а такође и судови према починиоцима кривичних дела, из ове групе, изричу веома високе казне. Од стране војних лица, на овом подручју, у прошлој години, није било значајнијих кривичних дела.



Нурија Рожајац – наводи да су проблеми који је истакао Милош Бзенић, скоро исти и за подручје које покрива Више јавно тужилаштво у Новом Пазару. Подаци из Извештаја Полицијске управе у Новом Пазару, по питању криминалитета се поклапају са подацима који е они имају. Валики проблем је да тренутно у Вишем суду у Новом Пазару има само троје судија и у ситуацији су да не могу формирати веће. У кадровском смислу проблем има и Више јавно тужилаштво у Новом Пазару. У том смислу има и допис Вишег суда у Новом Пазару, који га је замолио, да га презентира на овој седници.

Бригадни генерал Маринко Павловић – износи податак да 2. Бригада копнене војске у Краљеву има своје јединице на подручју три округа (Рашки, Моравички и Златиборски). Истиче изузетну сарадњу јединице војне полиције са Полицијским управама у Краљеву и Новом Пазару као и са тужилаштвима на овом подручју. Он као командант бригаде свакодневно има податке, шта се по овом питању дешава у јединицама 2. Бригаде копнене војске. Поводом инцидента који су у Новом Пазару имали припадници војске (Новосадска бригада), има информацију да су са свима раскинути уговори о раду, а против њих је покренут и кривични поступак. У јединицама 2. Бригаде копнене војске није било ни једног инцидента на националној основи, од како је он на месту команданта те бригаде. Позива представнике локалних самоуправа да путем медијских и других наступа, популаризују добровољно служење војног рока, међу младим људима, што је један од услова да се сутра запосле у јединицама Војске Србије. Напомиње да млади са подручја Новог Пазара и Тутина добровољно служење војног рока обављају у Ваљеву. Упут на добровољно служење војног рока, сада се врши четири пута годишње. Наводи конкретан безбедносни случај који се десио у објекту „Дивостин“ у Крагујевцу, који је разрешен.

Јован Чорбић – у име грађана Рашке изражава захвалност свим безбедносним структурама на резултатима које дају по питању одржавања добре безбедносне ситуације. Проблем је у хроничној несташици новца да би држава могла да финансира све ове функције на прави начин. Сматра да је веома добро што су и Основни суд као и Основно тужилаштво враћени у Рашку.

Након што је исцрпљена дискусија по овој тачки дневног реда, председник Савета је дао предлог закључка по истој, ставио га на гласање, па је једногласно усвојен

### З А К Љ У Ч А К

1. Прихвата се Извештај о раду Полицијске управе у Краљеву за 2013. годину Инф.бр. 32/14 од 10.02.2014. године и Извештај о раду Полицијске управе у Новом Пазару у 2013. годину, који је на седници у усменој форми поднео заменик начелника Полицијске управе у Новом Пазару, а који ће у писаној форми бити достављен председнику Савета РУО.
2. Оцењује се да је стање јавне безбедности, у извештајном периоду, на подручју које покрива Полицијска управа Краљево **изузето задовољавајуће** а на подручју које покрива Полицијска управа у Новом Пазару **повољно**.
3. Констатује се веома добра сарадња обе полицијске управе са свим структурама безбедности, правосудним органима, тужилаштвима, органима локалне самоуправе и инспекцијским службама на подручју Рашког управног округа.
4. Поздрављају се као веома добри и корисни напори који се предузимају на попуњености упражњених радних места у Полицијској управи у Новом Пазару.
5. Оцена је да су јединице локалних самоуправа на подручју Рашког управног округа донеле сва неопходна акта у циљу извршавања својих обавеза које проистичу из Закона о ванредним ситуацијама.  
Потребно је да одговорни људи у јединицама локалних самоуправа, преко локалних медија, упозоравају становништво на опасност од проузроковања шумских пожара, као и како да се у таквим ситуацијама поступа.



6. Позивају се јединице локалних самоуправа које то нису учиниле да изврше своју обавезу из Закона о водама доносећи Програм мера на смањењу ризика од поплава. Сугерише се јединицама локалних самоуправа да би средства намењена за извршење тог програма, у овој години, требало усмерити на водоснабдевање људи на појединим угроженим подручјима.
7. Сугерише се одговорним људима у јединицама локалних самоуправа да на свом подручју раде на промовисању пријављивања младих људи за добровољно служење војног рока, јер је то један од услова, код расписивања конкурса за професионално службу у Војсци Србије.
8. Код Високог савета судства и Државног већа тужилаца покреће се иницијатива за хитно решавање питања недостатка судија у Вишем суду у Новом Пазару односно, јавних тужилаца у Вишем јавном тужилаштву у Новом Пазару.

#### IV.

По овој тачки дневног реда известио је председник савета, који је појаснио ставке из материјала који су чланови Савета добили уз позив за седницу. Поводом свега он је обавио разговор са свим градоначелницима и председницима општина, који су изразили жељу да из својих буџетских средстава финансирају по једног ученика из неке од општина са КИМ, а што се тиче обезбеђења средстава за санацију неке од школа на КИМ, за коју су достављени предрачуни, једногласно је донет

#### ЗАКЉУЧАК

- Одговорни људи из локалних самоуправа са подручја РУО, заложиће се, да се од стране привредних субјеката, на подручју својих локалних самоуправа, обезбеде могућа донаторска средства за намену санације школских објеката на подручју КИМ, јер јединице локалних самоуправа у својим буџетима за 2014. годину немају средстава за такве намене. Локалне самоуправе ће се одлучити, који конкретно школски објекат, ће на овакав начин помагати у санирању.

#### V.

По овој тачки дневног реда саслушана је информација члана савета Шемсудина Кучевића шта је до сада предузето по питању Ибарско-Лимске иницијативе. Договорено је да се око тога, од стране иницијатора предвиде даљи, будући кораци и да се по томе настави даљи рад.

По овој тачки дневног реда договорено је да се 2. седница Савета Рашког управног округа одржи 20.03.2014. године у Рашки.

Тема ће бити како је то дефинисао план који је данас усвојен по 2. тачки дневног реда.

Седница је завршена у 13,30 сати.

ЗАПИСНИК САЧИНИО:

Милоје Кундовић



ПРЕДСЕДНИК САВЕТА  
РАШКОГ УПРАВНОГ ОКРУГА

Матеја Мијатовић